



बंगलादेशमा राजनीतिक उथलपुथल

विद्यार्थी आन्दोलनले ढाल्यो हसिना शासन देशबाटै लखेटिइन् प्रधानमन्त्री

- प्रधानमन्त्री शेख हसिनाले पदबाट राजीनामा दिएर देश छाडिन्
- सरकारी सेवामा कोटा प्रणाली सुधारको माग गर्दै विद्यार्थी समूहले थालेको आन्दोलनले १५ वर्षदेखि सत्तामा रहेकी हसिनालाई च्युत गर्‍यो
- प्रधानसेनापतिद्वारा अन्तरिम सरकार बनाउने घोषणा
- एक तानाशाहको सत्ता अन्त्य भएको भन्दै खुसी मनाइरहे छन् प्रदर्शनकारी
- हिंसात्मक आन्दोलनको क्रममा करिब ३०० जनाको मृत्यु



■ जेडी रोजन

काठमाडौं- बंगलादेशमा सरकारी जागिरमा आरक्षण (कोटा) प्रणालीको विरोध गर्दै विद्यार्थी समूहले सुरु गरेको आन्दोलनले अन्ततः प्रधानमन्त्री शेख हसिनालाई राजीनामा दिन बाध्य बनाएको छ। विगत १५ वर्षदेखि लगातार सत्ता नेतृत्वमा रहँदै आएका हसिनाले प्रधानमन्त्री पदमात्रै होइन, देश नै छाड्नुपरेको छ।

दक्षिण एसियाली मुलुक बंगलादेशमा विद्यार्थी समूहको आन्दोलन थप हिंसात्मक बनेपछि, सोमवार प्रधानमन्त्री हसिनाले राजीनामा दिएर देश छाडेकी हुन्। सोमवार हजाराैको संख्यामा प्रदर्शनकारी प्रधानमन्त्रीनिवासतर्फ अघि बढेपछि उनी सेनाको विशेष हेलिकप्टरबाट सुरक्षित स्थानतर्फ भागेकी थिइन्। हसिनाले मध्यहिन १२ बजेतिर देश छाडेको त्यहाँको सेना प्रमुखले बताएका थिए।

बंगलादेशका सञ्चारमाध्यमहरूले

जनाएअनुसार आफ्नी बहिनीसहित उनी सेनाको विशेष हेलिकप्टरबाट भारतको त्रिपुरा राज्यको अगरतला आएर साँझ दिल्लीको हिन्दन एयरबेस पुगेकी छन्। उनी लण्डनतर्फ जानसक्ने सम्भावना रहेकोसमेत बताइए पनि समाचार तयार पार्दासम्म त्यसको पुष्टि भएको छैन।

हसिनाले सत्ता छोडेर भागेपछि बंगलादेशमा 'एक तानाशाहको शासन अन्त्य' भयो भन्दै प्रदर्शनकारीहरूले खुसी मनाइरहेका छन्। हसिना १५ वर्षदेखि लगातार सत्तामा थिइन्। बंगलादेशको आर्थिक विकासमा उल्लेखनीय भूमिका खेलेकी उनी पछिल्लो समय तानाशाही बनेको भन्दै त्यहाँका जनताले असन्तुष्टि पोख्दै आएका थिए। उनले जनतालाई सुन्ने छाडेको जनगुनासो थियो।

यहीबीच आरक्षण र कोटा प्रणालीको विरोधमा ढाका विश्वविद्यालयका छ जना विद्यार्थीले आन्दोलन सुरु गरेका थिए। सोमवारसम्म आइपुग्दा आन्दोलन हिंसात्मक

बन्यो। आन्दोलनमा ज्यान गुमाउनेको संख्या करिब ३०० पुगिसकेको छ। प्रहरी र प्रदर्शनकारीबीच भडप हुँदा आइतवारमात्रै ९० जनाको ज्यान गयो। सयौं घाइते भएका थिए। प्रहरीको पोस्टमा प्रदर्शनकारीले आक्रमण गर्दा १३ जना प्रहरीले ज्यान गुमाए। यसपछि हसिनाले प्रदर्शनकारीहरूलाई 'आतंकवादी' भनेकी थिइन्।

सोमवार आइतवारभन्दा ठूलो प्रदर्शन भयो। हजारौं संख्यामा रहेका प्रदर्शनकारीहरू प्रधानमन्त्री हसिनाको राजीनामा माग्दै प्रधानमन्त्रीनिवासतर्फ आएपछि पदबाट राजीनामा दिएर देश छाडिन्।

सेना प्रमुख जनरल वकार उज-जमानले हसिना देश छाडेर भागेपछि 'अन्तरिम सरकार' बनाउने घोषणा गरेका छन्। हामीले अन्तरिम सरकार बनाउने निर्णय गरेका छौं। हामी अब अन्तरिम सरकार गठनको विषयमा राष्ट्रपतिसँग छलफल गर्छौं। हामीलाई विश्वास गर्नुहोस्, उनले सोमवार भने।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

नेपालमा प्रभाव

बंगलादेशमा भएको राजनीतिक उथलपुथलको सीधा प्रभाव नेपालको व्यापार क्षेत्रमा परेको छ। आइतवारयता नेपालको आयात र निर्यात ठप्प छ। नेपाल पारवहन तथा गोदाम व्यवस्था कम्पनी लिमिटेड काँकडभिट्टाका प्रमुख सुवास पाण्डेका अनुसार दुई देशबीचको आयात-निर्यातका सामान बोकेका गाडीहरू नाकामा अलपत्र परेका छन्। उनले बंगलादेशबाट भन्सार छुटेका पाँचवटा गाडी र नेपालबाट छुटेका ११ वटा गाडी वाटोमै रोकिएको बताए।

यसरी एकातिर आयात निर्यात प्रभावित छँदा अर्कातिर सुरक्षा क्षेत्रमा चुनौती बढ्न सक्ने सुरक्षा निकायहरूको विश्लेषण छ। त्यस आधारमा कोशीको काँकडभिट्टासँगै मधेसका केही स्थानको सीमा क्षेत्रमा सुरक्षा व्यवस्था कडा पारिएको छ।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

केयर गिभरका लागि ३४६१ जनाको आवेदन स्वीकृत

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- वैदेशिक रोजगार विभागले इजरायलको दीर्घकालीन स्याहार केन्द्रमा सहायक कामदार (केयर गिभर)को रूपमा जानका लागि आवेदन दिएकामध्ये तीन हजार ४६१ जनाको आवेदन स्वीकृत गरेको छ। चार हजार २४ जनाले आवेदन दिएका अवस्थामा आवश्यक कागजात परीक्षणपश्चात् उक्त संख्यामा आवेदन स्वीकृत गरिएको विभागले सोमवार जानकारी दिएको छ।

विभागले सोमवार जारी गरेको सूचनामा स्वीकृत भएका तीन हजार ४६१ आवेदनमध्ये एक हजार ८६३ पुरुष र एक हजार ५९८ महिला रहेको उल्लेख गरिएको छ। आवेदन दिएकामध्ये ३२१ जनाको आवेदन रद्द गरिएको र कागजात नपुगेका २४२ जनाको आवेदन फिर्ता पठाइएको उल्लेख छ।

विभागले स्वीकृत गरेका आवेदन इजरायलको सरकारी निकाय पिवाललाई पठाएको जनाएको छ। पिवाल



'नेम चेक'को नतिजा पठाएपश्चात् सफल उम्मेदवारहरूलाई मात्रै इजरायल सरकारको छनोट कार्यक्रममा

समावेश गराइने विभागले जनाएको छ।

इजरायलले सुरुमा ५०० जना मुख्य उम्मेदवार र ३०० जना वैकल्पिक गरी ८०० जना नेपालीलाई केयर गिभरमा लैजान आवेदन माग गरे पनि यो संख्यालाई बढाएर दुई हजार पुऱ्याएको थियो। जसमा मुख्य उम्मेदवार र वैकल्पिक उम्मेदवार एक/एक हजार भनी उल्लेख गरिएको छ। जसअन्तर्गत ६० प्रतिशत महिला र ४० प्रतिशत पुरुष कामदार लैजाने इजरायली नीति रहेको छ। तर आवेदन दिने नेपालीको संख्या महिलाभन्दा पुरुष बढी रहेको छ।

इजरायलले दीर्घकालीन स्याहार केन्द्रमा वच्चा, युवा तथा ६५ वर्ष ननाघेका गम्भीर अपांगता भएका व्यक्तिको हेरचाह तथा स्याहार गर्न नेपालबाट केयर गिभरको माग गर्दै आएको जनाएको छ। यसअघि नेपालबाट केयर गिभरमा काम गर्न भन्दा १२ सय नेपाली इजरायल गइसकेको विभागले जनाएको छ।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

दोस्रो चरणको इपिएस परीक्षामा नौ हजार परीक्षार्थी सफल

काठमाडौं, (प्रस)- दक्षिण कोरिया उत्पादनमूलक क्षेत्रका लागि नेपाली कामदार लैजान लिइएको दोस्रो चरणको इपिएस कोरिया भाषा परीक्षामा भन्दा नौ हजार नेपाली परीक्षार्थी सफल भएका छन्। वैदेशिक रोजगार विभागअन्तर्गतको इपिएस कोरिया शाखाका अनुसार एचआरडी कोरिया शाखाले सार्वजनिक गरेको दोस्रो चरणको नतिजामा आठ हजार ९६५ परीक्षार्थी उत्तीर्ण भएका छन्।

एचआरडी कोरिया शाखाले गएको वैशाख ३१ गतेदेखि साउन १६ गतेसम्म लिएको परीक्षामा ७९ हजार ९३७ जना

सहभागी भएका थिए। जसअनुसार सहभागीमध्ये ११,२१ प्रतिशतमात्र उत्तीर्ण भएका छन्। इपिएस कोरिया शाखाले दोस्रो चरणको परीक्षामा उत्तीर्ण भएकाहरूले अर्को सौप परीक्षण (स्किल टेस्ट) र 'कम्पिटेन्सी टेस्ट' लिनुपर्ने जनाएको छ।

सौप परीक्षण र कम्पिटेन्सी टेस्टको लागि यही साउन २३ गते बेलुका पाँच बजेसम्म परीक्षार्थीले आफ्नो सक्कल पासपोर्ट र प्रवेशपत्रसहित कागजात सलमन गरी फाराम भरेर कार्यालयमा बुझाउनुपर्ने छ। अन्यथा परीक्षास्थलमा

प्रवेश नगराइने कोरिया शाखाले जनाएको छ। सौप परीक्षण र कम्पिटेन्सी टेस्टमा सहभागी नहुने परीक्षार्थीको नाम उत्पादनमूलक क्षेत्रको भाषा परीक्षाको उत्तीर्ण सूचीमा समावेश नगराइने पनि शाखाले जनाएको छ।

उत्पादनमूलक क्षेत्रमा जानका लागि एक लाख ६३ हजार ६३५ जनाले आवेदन फाराम भरेका थिए। जसमध्ये पहिलो चरणको भाषा परीक्षामा ४० हजार ५८० जना सहभागी भए पनि छ हजार ३२१ जनामात्र उत्तीर्ण भएका थिए। यसैगरी आगामी कात्तिक २६ गतेदेखि पुस २

गतेसम्म लिइने तेस्रो चरणको परीक्षामा ३६ हजार १७९ जना परीक्षार्थी सहभागी हुने इपिएस शाखाले जनाएको छ।

रोजगारीको आकर्षक गन्तव्य मानिएको दक्षिण कोरियामा जिटुजी सम्झौताअनुसार इपिएस प्रणालीमार्फत नेपाली श्रमिक पठाउने व्यवस्था छ। त्यसका लागि भाषा परीक्षा अनिवार्य उत्तीर्ण भएको हुनुपर्छ। गत वर्षदेखि भाषा परीक्षा पास गरी सौप परीक्षणमा उत्तीर्ण भएकालाई मात्र रोजगारीमा लैजाने सूचीमा राखी प्रक्रिया अगाडि बढाउने गरिएको छ।

जनहितमा जारी सन्देश



सुरक्षित रहौं
रोकथाम गरौं
नियन्त्रण गरौं

डेगी रोग डेगी भाइरसबाट संक्रमित एजिन जातको लामखुट्टेको टोकाईबाट मात्र सँदछ।

डेगीको रक्षणहरू चक्क ज्वरो आउनु, जोनी र माँसपेशीहरू, आँखाको गेडी र टाउको बेस्सरी दुख्नु, शरीरमा राता बिभिराहरू आउनु, वाकबाकी लाग्नु वा चान्दा हुनु आदी हुन्।

थोरै मात्र पानी जम्मा भएको भाँडामा पनि यो लामखुट्टे फुल पादछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

डेगीबाट बच्ने उपायहरू

एजिन जातको लामखुट्टेले दिनको समयमा टोक्छ। त्यसमाथि पनि बितान र सौँकको समयमा टोक्ने सम्भावना बढी भएको हुने सो समयमा थप सचेत हुने।

दिउँसे पनि लामखुट्टे भगाउने धूप बाल्ने र लामखुट्टेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाउने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुट्टे नछिर्ने जाँती हाल्ने।

आफ्नो घर वरिपरि, कार्यस्थल र सार्वजनिक ठाउँहरूमा पानी जम्मा नछिर्ने। पानी राख्ने भाँडालाई लामखुट्टे नछिर्ने गरि राम्ररी छोपेर राख्ने।

बितान, दिउँसे, राती जुनसुकै बेला फुल लगाएर मात्र सुत्ने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुट्टे नछिर्ने जाँती हाल्ने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुट्टे नछिर्ने जाँती हाल्ने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुट्टे नछिर्ने जाँती हाल्ने।

लामखुट्टेले फुल पार्ने सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाउँहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुट्टेको फुल नष्ट गरौं।

विश्व आदिवासी दिवस सप्ताहव्यापी मनाइँदै

काठमाडौँ (प्रस)- विश्व आदिवासी दिवसका अवसरमा नेपाल जनजाति महासंघले सप्ताहव्यापी कार्यक्रम आयोजना गर्ने भएको छ। प्रत्येक वर्ष अगस्ट ९ मा विश्व आदिवासी दिवस मनाइँदै आइएको छ। नेपालका आदिवासीले पनि जातीय, भाषिक, सांस्कृतिक तथा धार्मिक पहिचानलाई स्थापित गर्न यस दिवसलाई अवसरका रूपमा मनाउँदै आएका छन्। २०औँ विश्व आदिवासी दिवसका अवसरमा महासंघले यस वर्ष विभिन्न जातीय संस्थासहित आ-आफ्नो मौलिक सांस्कृतिक नृत्य, भाँकी, कलाकृति र जातीय भेषभूषासहित सप्ताहव्यापी कार्यक्रम आयोजना गर्ने जनाएको। महासंघले सोमबार यहाँ आयोजना गरेको पत्रकार सम्मेलनमा यस दिवसका अवसरमा यही साउन २० गतेदेखि २७ गतेसम्म विभिन्न जातीय संघसंस्थासहित आयोजना

गर्ने कार्यक्रमबारे जानकारी दिएको हो। यस वर्ष 'संविधान प्रदत्त अधिकार आदिवासीहरूको विशेष क्षेत्र, संरक्षित क्षेत्र र स्वायत्त क्षेत्र कार्यान्वयन गर, प्रदेश र स्थानीय तहको सरकारी कामकाजको भाषामा आदिवासी जनजातिको भाषा लागू गर' भन्ने मूल नारासहित यो दिवस मनाइँदै छ। महासंघका अध्यक्ष गेल्जे लामा शोपाले संविधानप्रदत्त आदिवासीको हक कार्यान्वयनका लागि जातीय संगठनले एकजुट भएर पहल गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। उनले आदिवासीको मुद्दालाई राष्ट्रिय वा अन्तर्राष्ट्रियरूपमा बहस पैरवी गर्ने समेत यो दिवस महत्वपूर्ण अवसर भएको बताए। 'यस दिवसले आदिवासीको मौलिक ज्ञान सीप, प्रजाजिनत भूमि, जातश्रमको संरक्षण एवं प्रवर्द्धन र जैविक विविधता एवं प्राकृतिक स्रोतको संरक्षण गर्न विशेष पहल गर्ने छ', अध्यक्ष

शोपाले भने, 'राज्यका हरेक निकायमा समानुपातिक समावेशी सिद्धान्तको आधारमा अर्थपूर्ण र सम्मानजनक सहभागिता जनाउने मुद्दालाई राष्ट्रिय वा अन्तर्राष्ट्रियरूपमा बहस पैरवी गर्ने समेत महत्वपूर्ण अवसरका रूपमा यसलाई मनाइँदै आएका छौं।' महासंघका महासचिव दिवस राईले साउन २५ गते देशभरका आदिवासी जनजातिका मातृभाषा, लोक भाकामा बनेका गीत, सांस्कृतिक भाँकी, स्थानीय र रैथाने प्रकृतिका आदिवासी जनजातीय कलाकृतिसहितका प्रदर्शनी र विभिन्न जातीय भेषभूषासहित राजधानीका विभिन्न भागमा परिक्रमा गरिने छ। काठमाडौँको भूकूटीमण्डपको प्रदर्शनीमायामदेखि प्रज्ञाभवन कमलादीसम्म आदिवासी जनजातिहरूको भव्य प्रस्तुतिलाई प्रतिबिम्बित गरिने महासंघले जनाएको छ।

'हेमबहादुर मल्ल सम्मान' डा. थापालाई प्रदान गरिने

काठमाडौँ (प्रस)- नेपाल र अन्तर्राष्ट्रियस्तरमा नेपालको जनप्रशासन संघले वि.सं. २०७९ सालको हेमबहादुर मल्ल सम्मान डा. भेषबहादुर थापालाई प्रदान गर्ने भएको छ। संघले संस्थापक अध्यक्ष स्व. मल्लको स्मृतिमा उक्त पुरस्कार स्थापना गरेको हो, जुन दुई लाख रूपैयाँ साँच्च्य सार्वलभ्य कर्पोरेसन लिमिटेडले गरेको छ। 'पाँच दशकदेखि निरन्तर सार्वजनिक जीवनका आर्थिक, प्रशासनिक, प्राज्ञिक र कूटनीतिक क्षेत्रमा नेतृत्वदायी भूमिका निर्वाह गर्दै ती क्षेत्रको संस्थागत विकास

मा लागू गरिएको टिकापुरबाट प्रकाशित हकदायी सम्बन्धी ३५ दिने सार्वजनिक सूचना उपर्युक्त सम्बन्धमा जिल्ला कैलासी टिकापुर नया वडा नं. ९ बस्ने पशुपति विस्ककर्मको निवेदन अनुसार दिनु कमीको बुझाए बिरकेसे कमीको पत्नी शारदा देवी कमीको मिति २०७९-६-३ मा आफ्नै कालगल्ले मृत्यु भईसकेकोले मृतक जय को शेष पछिको हकदारमा मृतकको पति बिरकेसे कमीको मिति २०६६-७-५ र एकमात्र छोरा नृप बहादुर कमीको २०७९-७-३ मा मृत्यु भईसकेकोले त्यसपछिको हकदारमा मृतक जय को ९ एक बुझारी-नृप बहादुर कमीको पत्नी पशुपति विस्ककर्म नाम असाव भएकोले मृतक शारदा देवी कमीका नाममा दर्ता भएको जिल्ला कैलासी धनसिंहपुरगाविस वडा नं. ४ कि.नं. ३८३ ज.दि. ०-१-०-० जग्गा निवेदक जय को बुझारी पशुपति विस्ककर्मले मेरो नाममा एकलौटी नामसारी गरीपाई मनी जय प्रमाणपूर्वको सकल, वाहु आब को माल्येत विरको रसिद, नामावली प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि, नाता प्रमाणित, मृत्युवर्ता प्रमाणपत्र, वडा कार्यलयको विचारिस सहित यस कार्यलयमा मिति २०८१-२-१३ मा निवेदन दिएकोले उक्त जग्गा निवेदक पशुपति विस्ककर्मका नाममा एकलौटी नामसारी गर्नुपर्ने कुनै कारण भए वा कसैको हकयोग जाने भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले बाटोको च्याद बाहेक ३५ (पिसि) दिनभित्र स-समानसहित हकदायी गर्न आउनुहुनेछ। अन्यथा एक कानून बमोजिम उक्त जिल्ला कैलासी धनसिंहपुर गाविस वडा नं. ४ कि. नं. ३८३ ज.दि.०-१-०-० जग्गा निवेदक पशुपति विस्ककर्मका नाममा एकलौटी नामसारी दा खा भइनेदेखि ब्यहोरा रहे सन्तानद्वारा जानकारी गराउनु ।

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : S NAIL SPA BEAUTY SALON COMPANY FOR LADIES.
पुर्ब सूचीकृति मिति २०८१/०५/०८

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : ISAM KABBANI AND PARTNERS FOR CONSTRUCTIONS AND MAINTENANCE CO. L.L.C. (Dubai Branch)
पुर्ब सूचीकृति मिति २०८०/०५/२२

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : ADKA INDUSTRIAL COMPANY
पुर्ब सूचीकृति मिति २०८१/०८/२५

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : MACMET AL-KHALEEJ CONSTRUCTIONS
पुर्ब सूचीकृति मिति २०८१/०५/३०

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : AROMA INTERNATIONAL BUILDING CONTRACTIN
पुर्ब सूचीकृति मिति २०८०/०५/२२

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : SILVER COAST CONSTRUCTION AND BORING L.L.C
पुर्ब सूचीकृति मिति २०८०/०८/२५

Narainapur Rural Municipality Office of Rural Municipal Executive Narainapur, Banke Lumbini Province, Nepal

INVITATION FOR ELECTRONIC BIDS (E-BIDDING) Date of publication: 22nd Shawan, 2081 (6th August, 2024)

1. Narainapur Rural Municipality, Narainapur, Banke invites Electronic Bids from eligible bidders for the works as described in table under National Competitive Bidding - Electronic Procedures

Table with 5 columns: S.N., Contract Identification, Name of Project & Location, Estimated Amount (without Vat, Contingencies & PS Items) NRs., Bid Security Amount, Cost of Bid NRs.

2. Eligible bidders may obtain further information from Narainapur Rural Municipality, Narainapur, Banke, www.narainapurmun.gov.np, Tel: +977-9858031078 or may visit PPMO EGP system of http://www.bolpatra.gov.np/egp.

Table with 5 columns: Last Date and Time of submission of e-bids, Date and Time of Opening, Pre-bid meeting, Bid Validity Period, Bid Security Validity Period

3. Electronic Bidding Document for each contract identification number are available online and can be downloaded/purchased from PPMO's website http://www.bolpatra.gov.np/egp, the Bidders have to download the necessary part of bidding documents and submit their electronic bids as specified in the Instructions to Bidders. The Bidder is required to deposit the non-refundable fee as mentioned for bidding document in the Revenue (Antrik Rajshwa Kosh) account as specified below and electronic scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher must be submitted along with the electronic bid files.

Information to deposit the fee of Bidding Document in Bank: Name of the Bank: Sunrise Bank Ltd. Office Name: Narainapur Rural Municipality, Narainapur, Banke Antrik Rajshwa Kosh Account No. : 0740488087703006 (For Cost of Bidding Document) (or visit Narainapur Rural Municipality Office, Rajshwa Shakha, 9858070105) Revenue Head No: 14229

4. Bidder Shall submit the electronic bid only through website http://www.bolpatra.gov.np/egp only or Bidder who choose to deposit cash as bid security account is mentioned below: Name of the Bank: Sunrise Bank Ltd. Office Name: Narainapur Rural Municipality, Narainapur, Banke Deposit Account No: 0740488087701004 (Dharauti khata)

Bid Documents will not received at Narainapur Rural Municipality Office on the deadline of the submission in online process (E-Bidding) & Bidders will be automatic rejected. Bids will be opened in the presence of the Bidders representatives who choose to attend at the address.

5. If the last day for submission and opening falls on a government holiday then the next working day shall be considered as the last day. 6. Other information not mentioned above is as per Public Procurement Act 2063 and Public Procurement Regulation 2064 (Amended).

Chief Administrative Officer



बंगलादेशको ढाकामा सोमबार निस्किएको सरकारविरोधी प्रदर्शन प्रधानमन्त्रीनिवास्तर्फ जाँदै। बंगलादेशमा जुलाईमा सरकारी कर्मचारी भर्तीमा लागू गरिएको आरक्षणको व्यवस्थाविरुद्ध विद्यार्थीहरूको नेतृत्वमा भएको प्रदर्शन अनियन्त्रित बनेपछि सोमबार प्रधानमन्त्री शेख हसिना राजीनामा दिएर देश छाड्न बाध्य भएका छन्।

इजरायली आक्रमणमा दुई लेबनानीको मृत्यु

बेरुत, लेबनान- लेबनानको दक्षिणमा इजरायली आक्रमणमा सोमबार दुई जनाको मृत्यु भएको स्वास्थ्य मन्त्रालयले जनाएको छ। यस क्षेत्रमा गाजा युद्ध सुरु भएदेखि हेजबुल्लाह समूहले इजरायलसँग दैनिक आक्रमण गरिरहेको छ।

इजरायली सीमाबाट दुई किलोमिटरभन्दा कम दूरीमा रहेको गाउँ मैस अल-जबलले सीमापार भडप सुरु भएदेखि भारी आक्रमणको सामना गरेको छ, भने अधिकांश वासिन्दा प्रभावित क्षेत्र छोड्न बाध्य छन्। सोमबार हेजबुल्लाह समूहले लेबनानमा इजरायली 'आक्रमण र हत्या'को प्रतिक्रियामा इजरायलका सैन्यस्थलमा विस्फोटक पदार्थसहितको ड्रोन आक्रमण गरेको जनाएको छ।

दक्षिण अफ्रिकी प्रहरीद्वारा ९० इथियोपियालीको उद्धार

जोहानेसबर्ग- दक्षिण अफ्रिकी प्रहरीले सप्ताहभन्दा ९० जना इथियोपियालीलाई अमानवीय अवस्थामा बन्द कोठारूमा फेला पारेको छ। प्रहरीले यसमा सलन दुई सदस्यलाई अपहरण र मानव बेचबिखनको आरोपमा पक्राउ गरेको छ।

उक्त समूहमा अपहरणमा परेका व्यक्ति पनि थिए। अपहरणकारीले उनको रिहाइका लागि हजारौं रूपैयाँ फिरोती मागेका थिए। दक्षिण अफ्रिकीको कम्मजो आर्थिक वृद्धिका बावजूद अफ्रिका महादेशको सबैभन्दा औद्योगिक राष्ट्रका रूपमा मुख्यगरी अफ्रिकी मुलुकहरूबाट यसले लाखौं आप्रवासीलाई आकर्षित गर्दछ।

भारतकी राष्ट्रपति मुर्मू वैदेशिक भ्रमणमा

फिजी- भारतीय राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू तीन राष्ट्रको भ्रमणको क्रममा सोमबार फिजी पुगेकी छन्। राष्ट्रपति मुर्मू उनका फिजीका समकक्षी रतु विलियाम मैवालिली काटोनिभेरको निमन्त्रणामा तय भएको राजकीय भ्रमणका क्रममा फिजी पुगेकी हुन्। फिजीमा रहेका उनले फिजीका समकक्षी काटोनिभेर र प्रधानमन्त्री सिटिभेनी रावुकासँग द्विपक्षीय भेटवार्ता गर्ने कार्यक्रम छ।



राष्ट्रपति मुर्मूले द्विपक्षीय बैठक तथा भेटवार्ता गर्ने कार्यक्रम छ। न्युजिल्यान्डमा राष्ट्रपति मुर्मूले शैक्षिक सम्मेलनलाई सम्बोधन गर्ने र भारतीय समुदायसँग अन्तरक्रिया गर्ने कार्यक्रम तय भएको छ। भ्रमणको अन्तिम चरणमा, राष्ट्रपति मुर्मूले टिमोर लेस्टीका राष्ट्रपति जोस रामोस-होर्टाको निमन्त्रणामा तिमोर लेस्टीको यात्रा गर्ने छन्। उनले टिमोर लेस्टीका प्रधानमन्त्री जानाना गुस्माओसँग पनि भेटवार्ता गर्ने छन्।

चीनमा बाढीका कारण आठको मृत्यु, १९ बेपत्ता

बेइजिङ- दक्षिणपश्चिम चीनको सिचुआन प्रान्तको कांगडिङ सहरमा आएको बाढी र पहिरोका कारण आठ जनाको मृत्यु हुनुका साथै १९ जना बेपत्ता भएका छन्। बाढीका कारण समुद्री सतहबाट एक हजार ३०० मिटरको उचाइमा अवस्थित उपत्यकामा रहेको एउटा पुलका साथै घरहरू क्षतिग्रस्त भएको स्थानीय अधिकारीहरूले बताएका छन्।



अधिकारीका अनुसार प्रभावित क्षेत्र नजिकैका पहाड र समुद्र सतहबाट पाँच हजार मिटरभन्दा बढी उचाइमासमेत बाढी र पहिरोबाट छ जनाको मृत्यु हुनुका साथै १९ जना बेपत्ता भएका छन्। यसैगरी बाढीले पुल भत्काउँदा यातायात आवागमनसमेत प्रभावित भएको छ। चिनियाँ समाचार

माइग्रेसन हराएको सूचना
मिति: २०८१/०२/०९ गते कुपण्डेलदेखि सिंहदरवारसम्म जाने क्रममा मेरो निम्न व्यहोरा भएको पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालयबाट जारी मास्टर डिग्रीको माइग्रेसन सर्टिफिकेट हराएको हुँदा पाउनुहुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन अनुरोध गर्दछु।

बीमालेख हरायो
मिति: २०८१/०२/०४ गते, रत्नापार्कीदेखि चावहिलसम्म जाने क्रममा मेरो निम्न व्यहोरा भएको बीमालेख हराएको हुँदा पाउनु हुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन अनुरोध गर्दछु।

कर्मचारी हटाइएको सम्बन्धी सूचना
नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगारीका लागि इजाजत प्राप्त कम्पनी इजाजत नम्बर १८१/०६७/०६८ यस Mahad Manpower Pvt. Ltd. (Splendid Job Solution Pvt. Ltd.) मा कार्यरत निम्न कर्मचारीहरू सम्बन्धी सूचना जारी गरिएको छ।

पहिलो बिमस्टेक व्यापार शिखर सम्मेलन आयोजना गर्दै भारत

नयाँदिल्ली- पहिलो बिमस्टेक व्यापार शिखर सम्मेलनको आयोजना अगस्ट ६ देखि ८ सम्म भारतको नयाँदिल्लीमा गर्न सम्पूर्ण तयारी सकिएको भारतले जनाएको छ। सम्मेलनका लागि विदेश मन्त्रालयले भारतीय उद्योग परिसंघ (सिआइआई) सँगको सहकार्यमा तीन दिने कार्यक्रमको आयोजना गर्ने छ।

सम्मेलनलाई सम्बोधन गर्ने छन्। सम्मेलनमा व्यापार, वाणिज्य, उद्योगका साथै ऊर्जा क्षेत्रका समस्याबारे बिमस्टेक सदस्य राष्ट्रका मन्त्री, उच्च पदस्थ सरकारी अधिकारी, उद्यमिगणायतको सहभागितामा छलफल हुने छ। मन्त्रालयले सम्मेलनको पहिलो उद्देश्य बहुक्षेत्रीय प्राविधिक तथा आर्थिक सहयोगका लागि 'बे अफ बंगाल इन्सिएटिभ (बिमस्टेक)' का सदस्य राष्ट्रबीच व्यापार र लगानीको माध्यमबाट क्षेत्रीय सहयोगलाई बृद्धि गर्ने रहेको जनाएको छ।

IELTS सर्टिफिकेट हराएको सूचना
विश्व काउन्सिलबाट मलाई प्रदान गरिएको निम्न व्यहोराको सर्टिफिकेट मिति २०८१/०४/०४ गते कलकत्ताबाट रत्नापार्कीसम्म जाँदै गर्दा हराएकोले फेला पार्नु हुनेले नजिकैको प्रहरी चौकी वा फोन नं. ९८०२११४० मा सम्पर्क गरिदिनुहोला।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: AN ESTABLISHMENT TOWARDS THE TREND OF SERVING BEVERAGES
पूरी स्वीकृति मिति २०८१/०८/२१ LT. No. 308433
चलानी नं. ६०२२३०१

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: SRACO HUMAN RESOURCES CO.
पूरी स्वीकृति मिति २०८१/०८/२१ LT. No. 308400
चलानी नं. ६०२३०६०

Nasser Outsourcing Consultants Pvt. Ltd.
Ratopool-9, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4465090 (6 Line), Fax: +977-1-4411950, Email: nocnepal@massers.org

वर्गीकृत विज्ञापन सङ्कलन काउन्टर
पशुपति विज्ञापन सेवा- सोह्रखुटे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४१८८७७१६ ९८६६४३०१५५। स्मार्ट सभिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४२३३५८१५। लोटस कम्युनिकेशन- गोगबुचोक, फोन नं. ४३६४७१। धुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०१। Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल)- फोन नं.४०१६३१६, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट। Yonjan Enterprise - Dhalku Bhishal Nagar, 4438217। दत्तकाली स्टेसनरी- नयाँबसपार्क फोन नं. ९८३९६०४६६। सारीका स्टेसनरी पसल- फोन नं. ९८५११२९६६६। ज्ञानज्योति पुस्तक पसल बागबजार, फोन नं. ४२४००६०। विश्व स्वतन्त्र सञ्चार- सुन्धारा, फोन नं. ४२९९४९२। निशा बुक्स एण्ड स्टेसनरी- लगनखेल, ५५३९१५७, ९८४९६२७४८९। वीडलिक मिडिया प्रा.लि.- पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९२३०९, २०१४९३२, ९८४९६०९१४। हिमचुली स्टेसनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं. ४३८७२४२, ९८४९४४००८३। मल: स्टेसनरी- गढाघर टिमी, फोन नं. ६६३०७५७। B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं.9851079417, 2297501। HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी- विश्वज्योति हल हसाईडमा, बी.एण्ड.बी. कम्प्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलंकी चोक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स:०१-४२७७३२२। दाजुभाइ स्टेसनरी- पिपलास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४४९६५१, ९८४९५०९१९९, ए.आर स्टेसनरी च्यासल गेट-९ ललितपुर फोन नं. ९८४९२६६८९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्प्युनिकेशन जमल, काठमाडौँ सम्पर्क : ०१- ४२२४९८९, ०१- ४०१२५७७, लोटस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गोगबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३६८ र ९८६०३४६२५७, कमल स्टेसनरी, सिफल फोन नं. ९८४३२६४२३२, ०१४५८०८६४।

